

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
"BISTRIȚA" AL JUDEȚULUI BISTRIȚA-NĂSĂUD



NESECRET
Nr. 4508963
din 20.09.2022
Exemplar UNIC

Se transmite prin email

Către,

PRIMĂRIA _____

-Domnului primar-



Stimate domnule primar,

Având în vedere scăderea bruscă a temperaturilor din ultima perioadă, în scopul prevenirii incendiilor cauzate de mijloacele de încălzire și coșurile de fum, luați măsuri de informare a cetățenilor cu privire la respectarea măsurilor specifice de apărare împotriva incendiilor, după cum urmează:

La exploatarea sobelor și coșurilor de fum:

- ✚ Să se asigure verificarea și repararea, dacă este cazul, a coșurilor de fum de către o persoană specializată, pentru ca acestea să nu prezinte fisuri care să permită scânteilor să incendieze materialele combustibile din apropiere;
- ✚ Să se curețe periodic coșurile de fum, întrucât funinginea rezultată prin arderea materialului lemnos și depusă în interiorul coșurilor de fum, pe fondul supraîncălzirii sobelor, se poate aprinde și provoca incendii, fie prin efect termic fie din cauza jarului(scânteilor) ajunse în contact cu materialele combustibile din construcția locuinței;
- ✚ Pe pardoseala din fața ușii (portiței) de alimentare cu lemne a sobei se va monta o tablă metalică dimensiunea de 70x50 cm, astfel încât jarul căzut accidental din sobă, să nu intre în contact cu materialele combustibile și astfel să provoace un incendiu. În sobă nu se vor introduce lemne mai lungi decât focarul, iar portița de acces nu se va lăsa deschisă;

✚ Să nu se utilizeze lumânări sau alte surse de aprindere cu flacără deschisă în apropierea materialelor combustibile sau inflamabile;

✚ Să nu se construiască sau să se folosească afumători improvizate în podurile caselor. Afumătorile vor fi în permanență supravegheate

La exploatarea mijloacelor de încălzire electrice:

✚ Să nu se utilizeze instalații electrice defecte, cu improvizații, montate direct pe materialele combustibile, ori neizolate corespunzător;

✚ Să se supravegheze permanent mijloacele de încălzire electrice aflate în funcțiune. Reșourile constituie o sursă frecventă de aprindere prin plasarea lor necorespunzătoare sub birouri, rafturi, lângă paturi, unde probabilitatea de a intra în contact cu materialele combustibile este foarte mare. Reșourile artisanale și improvizate prezintă un risc deosebit datorită puterii mari a acestora și a deficiențelor pe circuitele de alimentare, aspecte care conduc la suprasolicitarea instalației electrice la care sunt racordate;

De asemenea recomandăm părinților să supravegheze permanent copiii și să nu-i lase închiși în casă, cu mijloace de încălzire aflate în funcțiune (sobe, reșouri).

Cu stimă,

INSPECTOR ȘEF

Colonel

dr. ing. FLOREA Constantin



S.P.I.R.C./GFG